

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Red. y Admón: Palacio de la Prensa. Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

Madrid, 1 de agosto de 1932

Año III.—Número 86.—Apartado 775. PRECIO: 10 CENTIMOS

LOS GRANDES PROBLEMAS DE LA DEFENSA NACIONAL

“LA EXISTENCIA DEL PAIS NO PUEDE DEPENDER DE LA BUENA VOLUNTAD AJENA”

Dice el ministro de la Guerra, exponiendo para los lectores de la HOJA OFICIAL DEL LUNES un vasto plan de reformas militares

Ministerio de la Guerra... Secretaría de Estado... El ministro de la Guerra, don Manuel Azaña, en un momento de su discurso, pronunciado en el despacho del ministro de la Guerra, don Manuel Azaña, nos dice que los que nos dijo: **EL RESPETO SE FUNDA EN LA POSIBILIDAD DE IMPONERLO**

Las reformas militares que vienen realizándose en España desde el nacimiento de la República y que aún están lejos de su conclusión, se encaminan a dotar al país de los elementos defensivos que aseguren su posición internacional. En el estado actual de Europa y del mundo, los mejores deseos de paz pueden estreñarse contra realidades indomables por la simple buena voluntad. A nosotros los españoles, lo que más nos interesa, no sólo por la civilización en general, sino por propio egoísmo nacional, es una larga era de paz, a fin de que el país se robustezca, crezca en población, riqueza y cultura. Si España se ve libre de nuevas guerras, la generación que nos sucede se encontrará con una nación renovada, capaz de desempeñar en el mundo el papel que está obligada a asumir. Ahora bien: lo mismo en paz que en guerra, España necesita ser respetada en el orden internacional. Mientras haya paz, España, en buenas relaciones con todos los pueblos, se mueve dentro de la órbita de la Sociedad de Naciones, en la que nuestra República se ha mostrado con fisonomía propia. Si hubiese guerra, no es seguro que pudiéramos mantener una neutralidad como la de 1914, ni que nos conviniere ser neutrales; y es además cierto que en caso de guerra, el respeto sólo se funda en la posibilidad de imponerlo. Es, por tanto, inexcusable prever durante la paz eventos posibles y dotar a España de una fuerza organizada que le permita en todo caso defender su independencia, la cual no consiste sólo en conservar íntegro el territorio, sino en conservar también íntegra la libertad de determinación; que podamos, si surgiera un conflicto, entrar en él o no, voluntariamente y consultando nuestras conveniencias; porque la existencia de este país no puede depender de la buena voluntad ajena.

NECESIDAD DE UNA INDUSTRIA FUERTE

El problema de defensa nacional es vastísimo, y no se encierra en los límites de las funciones propias del Ministerio de la Guerra, ni aun juntándolas con las de otros centros militares. Tenemos que manejar datos y partir de conclusiones que son muy anteriores a los problemas estrictos de la organización del Ejército y de la Armada. Cuando se habla de defensa nacional debe comenzarse por saber cuáles son nuestros recursos naturales y los medios de nuestra industria, por ejemplo. En este respecto nuestra situación no es favorable. En España no hay nitrato, no se produce algodón, ni se encuentra petróleo, y esas tres cosas, indispensables para la guerra, tendrían que proporcionárselas otros países, como sucede en la paz. Por otra parte, la guerra moderna supone en los países beligerantes la existencia de una industria fuerte, porque no siendo posible retener desde la paz todos los materiales que una campaña exige, es menester una gran capacidad de producción para abastecer el prodigioso consumo del Ejército en operaciones. La defensa nacional, con el pensamiento puesto en las guerras posibles, requiere de primera intención tener presentes esos datos para no hacer cálculos fantásticos sobre unas situaciones que la realidad desmentiría por imposibles.

HAY QUE CREAR EL SUPER ESTADO MAYOR; PERO SIN UNIR LOS MINISTERIOS DE GUERRA Y MARINA

La defensa nacional es una gran obra de coordinación de recursos y fuerzas que en un momento dado han de poner en marcha y funcionar con la precisión de un reloj. Pero esa coordinación no puede hacerse fundiendo los organismos administrativos que ahora dirigen al Ejército y a la Armada. Se ha hablado de reunir en un sólo Ministerio los de Guerra y Marina. Me parece mal. Esa reunión sería meramente personal, en el ministro, que se convertiría en un personaje fabuloso, dotado de excesivo poder, que en el fondo estaría por entero entregado a sus inmediatos colaboradores. El Ministerio de la Guerra, si se quiere dirigir bien, basta para absorber la capacidad de trabajo de un hombre. Francia creó hace poco el Ministerio de Defensa Nacional, por razones de otra índole que no son del caso, y lo ha suprimido en seguida. La coordinación de los recursos de la defensa nacional y su planteamiento no debe hacerse por amalgama aparente de los Ministerios, sino por la colaboración de los órganos técnicos, de los Estados Mayores, formando un super Estado Mayor, como ya se apunta en el preámbulo del proyecto de ley de Reclutamiento de la oficialidad que se está discutiendo en las Cortes, y que contiene todo un programa.

LA REORGANIZACION DE LA AVIACION

El Ejército propiamente dicho no es, pues, todo en la defensa nacional, sino una pieza importantísima dentro de un gran sistema. Cuando ya he acordado las reformas orgánicas en el Ejército, no he supuesto ni he dicho que estuviéramos resolviendo el problema íntegro de la defensa del país. Dentro de lo puramente militar, crece por días la importancia de la Aviación, y a este aspecto de la defensa hay que dedicar la mayor atención y los mayores esfuerzos. Aunque España fuese capaz de poner sobre las armas dos millones de hombres perfectamente armados y dotados de todos los elementos y del material más moderno, si no tuviesen una Aviación suficiente, aquel Ejército no podría movilizarse, porque estaríamos a merced de una Aviación enemiga que destruiría impunemente las bases y los medios de comunicación. En todos los países donde hay una organización seria de la defensa nacional, se concede una importancia creciente al papel de la Aviación. Es justo decir que en España carecemos de casi todo en Aviación, como no sea un personal dotado del mejor espíritu y que ha dado brillantes pruebas de competencia profesional.

He de proponer al Gobierno la reorganización de la Aviación en España, centralizando la dirección de este servicio en un organismo único, que desarrolle un sólo plan—a largo plazo—y administre los recursos que el Parlamento quiera votar. De los cálculos hechos resulta que en un plazo de cinco años habríamos de llegar a un presupuesto de 150 millones para la Aviación militar, a fin de ponerla en proporciones indispensables con los demás recursos defensivos del país.

GASTOS DE GUERRA

España venía gastando en el presupuesto de la Guerra hasta 1930 unos 700 millones de pesetas. Con esta suma hubiera podido atenderse con decoro a las necesidades del Ejército, si una organización y unos métodos absolutamente arcaicos no le hubiesen impedido. Con las reformas hechas, el gasto se ha reducido bastante y el propósito del Gobierno es invertir la economía realizada, lo que ella representa en mejorar los servicios y la dotación del material que el Ejército necesita con toda urgencia. En este respecto el estado en que nos encontramos es sencillamente deplorable. Por de pronto, pienso acudir a remediar lo de más urgente necesidad, solicitando de las Cortes el crédito indispensable para suplir las deficiencias primeras, atendiendo al estudio que sobre el caso ha realizado el Estado Mayor Central. Para compensar este crédito sin nuevo recargo en el presupuesto vigente, se han hecho reducciones y economías en relación con el crédito del ejercicio en curso. Y es además indispensable renovar el armamento de la Artillería. Y adquirir armas automáticas, de que carecemos casi por completo. Cuando los Centros técnicos hayan sealado los modelos del armamento nuevo, llevaré las peticiones a las Cortes, para resolverlo con cargo a tres o cuatro presupuestos.

Al propio tiempo se procurará seguir las reducciones de gastos militares en Marruecos. En el presupuesto vigente se ha introducido una economía de cuarenta millones con respecto al presupuesto anterior; y a medida que disminuyan los gastos militares en la Zona del Protectorado, podrán llevarse cantidades equivalentes al presupuesto de la Península, para que sin nuevos sacrificios del contribuyente el Ejército metropolitano esté cada vez mejor dotado.

PLAN LEGISLATIVO

En relación con el plan legislativo, el ministro de la Guerra, después de estar votada la ley de Reclutamiento y ascenso de la oficialidad, prepara otras relativas a oficialidad de complemento, a la instrucción pre militar, a la coordinación de los grandes Centros técnicos directores de la defensa nacional, y otros varios que completan la obra realizada por la República.

EN BURGOS

El director de Prisiones se hace cargo del nuevo penal

BURGOS, 31.—Esta mañana llegó el director general de Prisiones, señor Sol. En compañía del gobernador civil y demás autoridades, visitó el Penal viejo y la cárcel provincial. Luego se trasladaron al Penal nuevo, recorriéndole detenidamente. Hicieron grandes elogios de su construcción, efectuada con todos los adelantos modernos de higiene y comodidad para los reclusos. Después de servido un “lunch” a los asistentes, se procedió a la entrega del nuevo Penal, que efectuó el arquitecto señor Arguete, en nombre de la casa constructora. Por la noche, regresó el señor Sol a Madrid.

UN ATROPELLO

En el paseo de la Quinta fué atropellado por un automóvil la niña de catorce años, Sabina Izquierdo Marañón. Sufre lesiones graves.

En honor de Prat de la Riba

BARCELONA, 31.—La Liga regionalista celebró un acto homenaje a la memoria de Prat de la Riba, por cumplirse hoy el aniversario de su muerte. Acudieron al cementerio representaciones de todos los centros regionalistas, colocando en la tumba del político catalán coronas y ramos de flores.

EN TARRAGONA

Entrega de una bandera por el Ayuntamiento a la Benemerita

El partido radical de Tarragona

TARRAGONA, 31.—El gobernador civil asistió en el pueblo de Espeluga de Francolí al acto de entrega de una bandera republicana donada por el Ayuntamiento para la casa-cuartel de la Guardia civil.

Asistieron a la ceremonia el jefe del Tercio de la Benemerita y una representación de dicho Instituto. La entrega se verificó en la Casa Consistorial, haciéndolo el alcalde.

Habló el capitán de la Guardia civil de la demarcación, y el gobernador civil pronunció un vibrante discurso elogiando el acto del Ayuntamiento y la labor de la Benemerita, que es una leal servidora del país y del régimen.

Después en comitiva se trasladaron a la casa-cuartel, donde la esposa del gobernador izó la bandera en la fachada en medio de los aplausos del gentío, que aclamó con entusiasmo a la República, a España y a Cataluña.

Se han reunido los afiliados al partido radical de Tarragona para fijar orientaciones respecto a la conducta a seguir ante la división de los radicales de la provincia, algunos de los cuales siguen al diputado señor Simó, que se ha separado del partido.

En la reunión hubo algunos incidentes.

DICE EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

EL TEXTO DEL ESTATUTO DE FUNCIONARIOS PUBLICADO POR LA PRENSA NO ES EL AUTENTICO NI ES DEFINITIVO

Acercado de la ponencia de la Comisión constituida por representantes de los diferentes ministerios para el estudio de un Estatuto de funcionarios, que han publicado los periódicos, nos dice el señor subsecretario de la Presidencia, don Enrique Ramos, que el texto del documento no responde a la verdad. Se refiere dicho documento a una redacción antigua del Estatuto de funcionarios, una de cuyas copias, que sirvieron de base de trabajo, debió de sufrir extravío y alguien, sin duda, hizo mal uso de ella. Aquella ponencia fué, pues, una ponencia que se sometió al Gobierno y, por consiguiente, el texto que la Prensa ha publicado como auténtico no significa, en modo alguno, una resolución definitiva.

LAS ELECCIONES PARA FORMAR EL PARLAMENTO ALEMAN

Los nacional-socialistas logran tan sólo una mayoría relativa

Y AUN UNIDOS A LOS NACIONALISTAS DE HUGENBERG NO ALCANZARAN LA MAYORIA PARLAMENTARIA

El porcentaje de votos conseguido por los diversos partidos ha sido aproximadamente el mismo que en las recientes elecciones para la Dieta prusiana

Los datos conocidos hasta las doce de la noche de las elecciones celebradas ayer en Alemania acusan una victoria para los nacional-socialistas, que ganan aproximadamente 116 puestos. El total de votantes es de 36.000.000, correspondiendo los datos conocidos hasta ahora a 33.500.000, faltando, por tanto, más de dos millones de votos.

La principal característica de estas elecciones ha sido la tranquilidad con que ha transcurrido la jornada, ya que, salvo los pequeños incidentes que puedan haberse desarrollado, y de los que no se tiene noticias por la premura del tiempo, no ha habido ningún hecho saliente que pueda calificarse como perturbador de aquella.

El resultado todavía no está claro, pues, aun dando la mayoría relativa a los nacional-socialistas, y a éstos y a los nacionales alemanes de Hugenberg la mayoría de votos, es posible que constituya una seria dificultad el poder formar la mayoría parlamentaria con estos dos partidos.

El resto de los votos hasta el total de votantes está distribuido entre los pequeños partidos, de entre ellos el populista, antiguo de Stressemann, que en estas elecciones ha sufrido una gran derrota. Ya en las últimas elecciones este partido tuvo un gran retroceso y la ausencia de su espíritu nacionalista ha sido el principal motivo de su actual y definitiva derrota.

Por otra parte, también los pequeños partidos económicos y de intereses han quedado completamente destruidos, registrándose el caso de que los nacionalistas y socialistas tienen sus aumentos a costa principalmente de estos pequeños partidos.

La impresión anoche en Berlín era de confusión, creyéndose muy difícil que, como consecuencia del resultado de las elecciones, se pueda constituir nuevo Gobierno.

La noche anterior a las elecciones hubo que lamentar diez muertos y muchos heridos.

BERLIN, 31.—A consecuencia de los disturbios habidos en la noche del sábado al domingo en diferentes puntos de Alemania, han resultado muertas diez personas y muchos heridos.

La Policía tuvo que intervenir en varios sitios para restablecer el orden.

En Berlín, donde el orden está guardado por 20.000 policías, se han efectuado más de 800 detenciones y numerosos registros. En Coburgo, las autoridades han registrado el palacio de los Antiguos Duques, incautándose de algunas armas.

El mariscal Hindenburg votó a las once de la mañana

BERLIN, 30 (6 t.).—El presidente del Imperio ha votado hoy, a las once de la mañana, en el pabellón de Heinrichshaus, en Prusia oriental.—Fabra.

Datos recibidos a las seis de la tarde

BERLIN, 30 (7 t.).—Los primeros datos recibidos a las seis de la tarde dan unos 400.000 votos a los nacionalistas y 250.000 a los socialistas.—Fabra.

Cifras sueltas

BERLIN, 31 (7.30 t.).—Según los datos recibidos hasta ahora por circunscripciones, los nacionalistas figuran en la de Altona con 56.000 votos y los socialistas con 45.000. En Kocnigsberg, los nacionalistas 65.000 y los socialistas con 37.000. En Breslau, los nacionalistas 63.000 y los socialistas con 38.000. En Francfort, los nacionalistas 127.000 y los socialistas con 86.000. De Altona sólo se sabe que a consecuencia de los últimos disturbios, provocados por los nacionalistas, el partido comunista ha aumentado en unos cinco mil los votos obtenidos en relación con las últimas elecciones.

En Eßau, el partido del Centro obtiene 115.000 votos, los socialistas 94.000 y los nacionalistas 45.000. En Colonia,

CON EL PIE EN EL ESTRIBO

“NO NOS PRESTAREMOS A HACER EL JUEGO A LAS OPOSICIONES”

Nos dijo antes de partir para Barcelona el jefe de la minoría en el Parlamento, señor Companys

Momentos antes de que emprendiera su viaje a Barcelona, hemos hablado con el señor Companys:

—¿Qué va usted a hacer en el problema de la enseñanza?

—La posición de la minoría catalana ya ha sido definida en los discursos que esta semana pronunciaron los diputados señores Sbert, Campalans, Lluch.

—¿Va usted a intervenir en la sesión del martes?

—Yo intervendré cuando se vote el dictamen, si no se mejorase, y para exponer, al propio tiempo, la abstención de la minoría, en cumplimiento del acuerdo adoptado en Barcelona. Es claro que insistiré muy poco en el aspecto técnico que ha promovido un debate laborioso, porque no me gusta repetir los conceptos. Lo que sí haré es explicar la posición política de la minoría en este momento, con relación al Estatuto, y con las menos y más claras palabras posibles.

—¿La abstención de la minoría es tan solo en este punto de la enseñanza?

—Naturalmente, puesto que ahora se ha producido y no antes. Ni sabemos lo que podrá ocurrir después.

—¿Es cierto, como se afirma, que requerirá usted la opinión de los jefes de las minorías?

—¿Requerir? El Parlamento está abierto y todos los diputados pueden en cualquier momento exponer sus puntos de vista bajo su responsabilidad. ¡Pues pocos discursos políticos se han pronunciado ya sobre el Estatuto desde que se discutió la Constitución hasta la fecha...! Muchos de ellos reproducción de conceptos, repetidos desde hace más de treinta años. Ahora bien, hurgar en la Cámara, a dar facilidades o ponerse de mingo para que se desvie el asunto, eso no. Me propongo exponer los intereses de la oposición, esto no lo haré, como tampoco dejaré de explicar concretamente nuestra actitud en este momento. Pero servir los intereses de la oposición, esto no lo haré, como tampoco dejaré de decir lo que tenga que señalar.

—¿Qué me dice usted del dictamen sobre Orden público?

—En principio me parece que puede encontrarse en él un punto de coincidencia para todos.

El periodista le dice: —El señor Carrasco Formiguera ha manifestado que las actitudes violentas de los rabassaires son consecuencia de la campaña electoral de violencia de usted y del señor Aragay.

—Es totalmente falso—nos responde el señor Companys—. Esperamos un texto, una proclama, una referencia periodística, sea cual fuere, en que quede demostrada esa campaña. Hemos sostenido nuestro punto de vista consciente, con la serenidad con que debe de hablarse cuando se enfoca un problema tan complejo y delicado como es el problema agrario. Esos comentarios son un tópico desleal del bolcheviquismo blanco y de las intemperancias y sentido anarquizante de la propiedad rural catalana...

—¿Qué me dice usted del dictamen sobre Orden público?

—En principio me parece que puede encontrarse en él un punto de coincidencia para todos.

El periodista le dice: —El señor Carrasco Formiguera ha manifestado que las actitudes violentas de los rabassaires son consecuencia de la campaña electoral de violencia de usted y del señor Aragay.

—Es totalmente falso—nos responde el señor Companys—. Esperamos un texto, una proclama, una referencia periodística, sea cual fuere, en que quede demostrada esa campaña. Hemos sostenido nuestro punto de vista consciente, con la serenidad con que debe de hablarse cuando se enfoca un problema tan complejo y delicado como es el problema agrario. Esos comentarios son un tópico desleal del bolcheviquismo blanco y de las intemperancias y sentido anarquizante de la propiedad rural catalana...

Sesenta “hitlerianos” fueron víctimas de una intoxicación

BERLIN, 31.—Comunican de Hannover que 60 individuos afiliados al partido nacional-socialista han sido víctimas de una intoxicación por los alimentos.

Se cree que se trata de un atentado de carácter político.

En Berlín obtienen, aproximadamente, el mismo número de votos los partidos hitleriano y comunista.

BERLIN, 31.—Los resultados de la elección en Berlín (distrito del Gran Berlín) son los siguientes: Número de sufragios emitidos, dos millones 555.442, que se reparten de la siguiente forma:

Extrema izquierda	
Comunistas	704.114
Izquierda	
Socialistas	700.103
Centro	125.041
Estado	38.947
Derechas	
Hitlerianos	727.953
Nacional alemanes	210.550
Populistas	18.841

Es decir, que las derechas obtienen un total de 937.484 votos y los partidos de izquierda, sin contar a los comunistas, un total de 864.285.

El partido económico ha obtenido 5.586, el cristiano social 11.131 y otros varios partidos 11.108.—Fabra.

El porcentaje de los partidos es muy parecido al que obtuvieron en las elecciones de la Dieta prusiana.

BERLIN, 31.—De los resultados recibidos sobre la marcha electoral, parece deducirse que el resultado de las elecciones generales va a ser casi idéntico al de las elecciones de Prusia, pues el porcentaje de los votos obtenidos por los grandes partidos es, sobre poco más o menos, igual al de las pasadas elecciones para la Dieta prusiana.

Ha sido suspendido un diario comunista

BERLIN, 31.—Las autoridades han suspendido por un período de diez días el diario comunista “Bandera Roja”, por haber publicado una proclama de carácter revolucionario.

La composición del nuevo Reichstag

BERLIN, 1 (urgente).—La composición provisional del nuevo Reichstag es, por el momento, la que sigue:

Diputados.	Votos	Diputados que Ganan o pierden
Nacional socialistas	12.500.000	226 + 116
Socialistas	7.100.000	129 - 7
Centro	4.400.000	75 + 5
Nacional-socialistas	2.000.000	35 - 6
Comunistas	4.700.000	87 + 9
Bávaro	1.000.000	18 - 1

Total de votantes, 36.000.000. Se tienen datos de 33.500.000.

En Berlín sólo se han producido, durante la jornada, pequeños incidentes

BERLIN, 31 (5 t.).—La jornada electoral se ha desarrollado en la capital dentro de una tranquilidad absoluta; tranquilidad que no la había prevuelto las luchas registradas anoche en diferentes lugares de Alemania, entre los diferentes partidos.

De un modo general, puede decirse que en todo el territorio del Reich se ha votado muy rápidamente y muy temprano.

EN CORUÑA

El ramo de construcción anuncia para hoy la huelga general

CORUÑA, 31.—El ramo de la construcción ha anunciado que declarará la huelga general mañana, con motivo de no haber sido resueltas por la Patronal, que las tiene en estudio, las peticiones sobre el seguro de enfermedad y el aumento de salario.

DE LAS PALMAS

Dramática fuga de unos reclusos del Castillo de San Francisco

LAS PALMAS, 31.—En la madrugada del domingo intentaron fugarse del Castillo de San Francisco, los reclusos Justo Herrera Perera, Luis Trujillo Téllez, Antonio Cabrera Hernández, Luis Martín Pérez y Agustín García Ramos. Consiguieron evadirse Agustín García Ramos, pero se confía en su pronta captura.



TEATROS Y CINES Y NOTICIAS

Hoy comienza su actuación oficial la Sociedad General de Autores de España

La Vieja Sociedad de Autores Españoles, que fundaron Sinesio Delgado y Ruperto Chapi, ha sufrido una transformación radical, merced a los inteligentes esfuerzos de un hombre incansable: Federico Romero.

Un festival artístico

En el teatro Fuencarral se celebró ayer por la mañana un festival artístico, a beneficio de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.

En primer lugar, la banda Municipal dió un selectísimo concierto, recibiendo constantes ovaciones. Luego ejecutó magistralmente diversos bailes la gentil artista Carmelita Sevilla.

IDEAL (Teléfono 11203).—Compañía maestro Guerrero. 6,45 y 10,45. Éxito cumbre! El sobre verde y La Yankee. Última semana.

TEATRO VICTORIA (Carrera de San Jerónimo, 28).—Compañía de vodevil. A las 7 y 11: Las peripatéticas.

Cine Avenida Temporada de verano BUTACA, 1,50 PESETAS HOY EMBAJADOR SIN CARTERA por WILL ROGERS Cambio diario de programa

LATINA (Penúltimo día de actuación de la compañía de zarzuela).—6,45: Consuelo la del Portillo y La verbena de la Paloma; 10,45: El cabo primero y Consuelo la del Portillo.

INDICE LITERARIO

LECTURAS DE LA SEMANA

"Río revuelto", novela de aventuras revolucionarias, por Luis de Oteiza. En el conjunto de los novelistas españoles, Luis de Oteiza ocupa lugar preeminente. Este no se puede negar.

COMEDIA (Compañía de revistas).—Tarde, no hay función, para dar lugar a los ensayos de Chungonia. 10,45: Últimas representaciones de Contigo a solas. (Precios populares.)

ESLAVA (Compañía de revistas líricas mejicanas Lupe Rivas Cacho).—6,45 y 10,45: Zarapes, castores y rebobos y A través de América (éxitos).

CEBANTES (Compañía Hortensia Gelabert).—7 y 11: 110 y 111 representaciones de La cartera de Marina (actualidad palpitante).

CALLAO.—6,45 (salón), 10,30 y 10,45 (salón y terraza): Una noche en Londres.

SAN MIGUEL.—6,45 (salón), 10,30 y 10,45 (salón y terraza): La casa de la discordia.

¡¡SIN SALIR DE MADRID!! puede sentirse usted transportado al lugar elegido de su verano si acude al CINE de la OPERA donde próximamente será inaugurado un sistema para creación de clima artificial que mantiene la sala dentro de un ambiente suave, fresco y agradable, de suprema comodidad.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45 y 10,45: Dulcísima, Humo de pólvora.

CINE AVENIDA.—6,45 y 10,45: Embajador sin cartera.

CINEMA GOYA.—10,45 (jardín): El cantor desconocido.

CINEMA ARGUELLES.—6,45 y 10,45: El conflicto de los Marx.

CINE SAN CARLOS Hoy lunes, 1 de agosto "Acepto esta mujer" por GARY COOPER Y debut de RAMPER con su orquesta The López Chocolat por Orchestre. Todas las butacas, tarde, 1,50. Todas las butacas, noche, 2,00.

TEATRO CHUECA.—6,45: Los marqués del Matute; 10,45: La tela. Butaca 1 peseta.

PAVON En la presente semana ESTRENO SENSACIONAL El profesor Shaminsky o El hombre invisible

DERECHOS DE IMPORTACION PATRONATO DEL TURISMO El maíz exótico para el consumo devengará siete pesetas oro por quintal métrico

El ministerio de Agricultura ha dictado una orden disponiendo que, a partir del día primero de agosto próximo, el maíz exótico que se declare para el consumo, devengue, por derecho de importación, cualesquiera que sean sus procedencias y fechas de embarque, la cantidad de siete pesetas oro por quintal.

Durante el mes de agosto podrán usarse indistintamente los antiguos y nuevos efectos timbrados. En virtud de una Orden de Hacienda, queda prorrogada por todo el mes de agosto la autorización concedida para el uso indistinto de los antiguos y nuevos efectos timbrados, siempre que su cuantía se ajuste a las exacciones señaladas en la ley de 18 de abril del año actual, y como consecuencia prorrogar el plazo de canje de dichos efectos.

Banquete a dos generales Según nos comunica la Comisión organizadora, mañana, martes, a las dos de la tarde se celebrará en el Hotel Nacional, el anunciado banquete a los generales de la Armada don Alfredo Cal y don Manuel Vela, recientemente ascendidos a dicha alta categoría militar.

DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Se han ampliado las plazas para vigilantes conductores de Policía

Por la Dirección de Seguridad se ha dispuesto ampliar hasta 271, el número de plazas de los vigilantes para cubrir las vacantes de apilantes conductores de tercera clase de vehículos de la Policía gubernativa, a cuyo efecto se publica en la "Gaceta" de ayer, la relación de los señores a quienes afecta esta ampliación, por orden de puntuación obtenida, que será el que se observe para su nombramiento efectivo, a medida que se produzcan las vacantes, quedando, entre tanto, en concepto de aspirantes en expectación de destino. He aquí la relación de los interesados:

Don Inocencio Alonso Santamaría, don José Cabra Palazón, don Ricardo Ballebot Costa, don Baltasar Prieto Nieto, don Fulgencio Prieto Nieto, don Eduardo Bautista Arias, don Luis Fernández Ruiz, don José Aguilera López, don Gabriel Seisdedos Castañón, don Agustín Pérez Manzano, don Ramón Ramos Peño, don Narciso Villavieja de Torres, don Aurelio Martínez Bello, don Enrique Cerezo Funes, don Miguel Blanco Gómez, don Santiago Alonso Ortega, don Ramón Pérez Pardo, don Ciriaco Peral Sánchez, don Juan Francisco Calhazares, don Vicente Bodegas Valcábal, don Pedro Bayón Gil, don Alfonso Fernández Ponce de León, don Francisco Rodríguez Granizo, don Beladoro Gómez Pascual, don Jesús Baños Ebro, don Ricardo Martínez Urrea, don Alejandro López, don Genulio López Turégano, don Adrián Vicente Muñoz, don Esteban Sancho Macías, don Salvador Mariano Serrano Sánchez, don Ángel Huérfano Parra, don Columbian Hurlado Medina, don Antonio Sánchez Escudero, don Juan Martínez Sanz, don Juan Pedro Márquez, don Carmelo Encinar Rodríguez, don Francisco San González, don Emilio Fuster Cejudo, don José Antonio Salinero Mateos.

FIGARO. Teléf. 93741. 6,45 y 10,45, "El país de la sonrisa" (producción musical de Franz Lehar).

FRONTON MADRID. Tarde y noche, grandes partidos por señoritas raquetistas.

CINE PARDINAS.—Lunes, popular. Butaca 0,75. 6,45, 10,45: El misterio del cuarto amarillo (emocionante drama policia, por Ugette ex Duffos y Maxime Desjardins).

ROYALTY. 6,45 y 10,45, estreno: "El tronera" (Jean Arthur).

CINE GENOVA (Teléfono 34373).—6,30 y 10,45: El desfile del amor. PLEYEL (Mayor, 6. Teléfono 95474). 6,45 y 10,45: Ante todo el deber (por Charles Murray y Doris Dawson); Ráfagas parisinas (por Lola Wilson y Olive Brock).

ZARZUELA Todas las noches El debut de la Patro EL EXITO DEL AÑO

TEATRO VERANO ATOCHA (Teléfono 72575. "Metro estación Antón Martín, salida Amor de Dios).—7,15 y 10,45: ¡Cuántas, cuántas...! (Éxito enorme). BARCELONA.—A las 6,45: El secretario de Madama (por Will Forts). 10,45: Jóvenes pecadores (por Dorothy Jordán y Tomás Meighan).

ESLAVA LUPE RIVAS CACHO Mañana martes estreno de la revista mexicana De México ha llegado un barco. Y una noche de las mil

Concurantes aprobados para ocupar las plazas de 5.000 y 4.000 pesetas. Convocado por el Patronato Nacional del Turismo concurso-oposición para selección del personal de sus oficinas de información, el Tribunal examinador acordó considerar aprobados, por el orden que se expresa, a los señores a continuación se citan, teniendo en cuenta que los 26 primeros números cubrirán las 26 plazas dotadas con el haber anual de 5.000 pesetas, y los 22 siguientes cubrirán las 22 plazas dotadas con el haber anual de 4.000 pesetas, y a cuyas plazas se refería la convocatoria:

Señores Schultheis Haas, Wagner, Althin Stamborg, Rochstroh Frisch, Broch Herkersdorf, Gorrity Callejo, Jäger Weis, Wiesenthal Miranda, Sáinz Notnagel, González Tortosa, Baró Segimón, Gonçalves Medeiros, Gaedke Bachthaler, Bang Cerine, Kraus Schneider, Villalba Pinyans, Wiesenthal Miranda, Arroyo Alonso, Wulff Martín, Winkler, Calderón Bárcena, Seriere y Cruz-Ulloa, Sánchez Luena, Jiménez Souvrión, Althin Stamborg, Caamaño Touchard, Llietas Curtsch, Rodríguez Américo, Meyer Mathes, Fernández Pons, Ferreiro Izaguirre, Berutlich Llinas, Conte Dallas, Suárez Vázquez, Hiescas Capilla, Pariente Diez, Alcáide Caracul, Sabelter Hauesermann, Foncuberta Casellio, Ynes y Pons, Passigli Orlandini, Vall y Pando Ramos Miró, López González, Lecuerta Galdós, Aráquez Martínez, Gil y Torrán, Suárez-Aragón y Méndez.

EL PROBLEMA DE ALQUILERES LA CAMPAÑA DE LOS INQUILINOS En el teatro Victoria se celebró ayer un nuevo mitin, organizado por la Asociación de Vecinos de Madrid.

Presidió don Manuel Álvarez, que expuso el estado actual del problema. Habló a continuación el señor Dossio, el cual refirió algunos casos de atropello manifiesto y preconizó la posibilidad de que se llegue a declarar una huelga de inquilinos.

El señor Villaverde propugna también por la huelga, en caso preciso. El señor Carrión, presidente de la Asociación de Sevilla, se lamenta de la situación desdichada de los inquilinos. Encarece también la necesidad de la huelga.

PARA EL MES DE AGOSTO El recargo arancelario para los pagos que no se hagan en oro Por una orden de Hacienda se señala el recargo que han de satisfacer en la primera decena del actual mes de agosto las liquidaciones de derechos de Arancec que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes.

Dicho recargo, no haciéndose el pago en moneda de oro, será de ciento cuarenta y ocho céntimos por ciento. Esta disposición aparece inserta en la "Gaceta" de ayer.

NOVILLADA EN MADRID

FUEGOS ARTIFICIALES

Con media entrada escasa se celebró ayer en la Plaza de Madrid una corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de don Emilio Bueno, por las cuadrillas de Pinturas, Sacristán Fuentes y Félix Almagro.

En la última novillada torcada por Maravilla, resultó éste cogido por un toro de Miura

En la novillada que ayer tuvo en Dax (Francia), Antonio García (Maravilla) (que se despidió como novillero) obteniendo un éxito ruidoso con orejas, resultó cogido por uno de los novillos, apretándosele al ser asido en la enfermería, fuertes varazos en distintas partes del cuerpo y contusión.

EL SALON DE HUMORISTAS DE SAN SEBASTIAN Promete ser este certamen un nuevo gran éxito que sumará a los conseguidos en el presente año por la Unión de Dibujantes Españoles con los celebrados en Madrid y Barcelona.

En el Salón de San Sebastián figurarán 43 obras de los dibujantes más destacados de Barcelona, entre los que figuran Lloverías, Apelos, Montes, Moreno, Opiso, Prat Ubach, Sabat, San Soleroboy, Xirulux, Aragónés, Corret, Elias, Bartoli, Calca, Aragónés, Bobc, Esposy, Campos y Junceda. A éstas se añaden las de sumarios los más prestigiosos de las Vascongadas y Madrid, dando con ello lugar para que este Salón de Humoristas se pueda calificar como nacional.

La admisión de obras para el mismo ha sido prorrogada hasta el día 6 de agosto, a las nueve de la noche, en el local de la U. D. E. Los trabajos podrán presentarse todos los días laborales en la secretaría de la U. D. E. (Plaza del Callao, 4), de siete a nueve.

OPOSICIONES AYUNTAMIENTO Contestaciones programá por técnico del Cuerpo. 7 pesetas. Librería Puga, Paz, 1.

ASAMBLEAS Y REUNIONES Actos para hoy En la Casa del Pueblo se celebrarán hoy lunes los siguientes actos:

Salón terraza, a las siete de la tarde, Alfarrerós. A las nueve y media de la noche, Relejos. Salón grande, a las diez de la noche, Dependientes de Vaquerías.

Excursiones VERANIEGAS —Colonias escolares.—En el expres de Barcelona salió ayer para la playa de Sotou (Tarragona), la colonia escolar laica de 31 niños, patrocinada por la Sociedad "Amigos del Progreso".

Excursión a Valencia.—Por quedar un reducido número de plazas para la excursión que el día 7 realiza a Valencia la Juventud Socialista Madrileña, se encarece a todos los camaradas que deseen asistir a la misma se apresuren a hacer la inscripción en la Secretaría 16 de la Casa del Pueblo.

Excursión a Cerecedilla.—El día 4 de agosto se verificará una excursión a Cerecedilla organizada por la Juventud Socialista del Puesto de Vallecas. Los compañeros inscritos deben recoger en el Puesto de Vallecas (Pablo Iglesias, 7), o en el café de la Casa del Pueblo de Madrid, todos los días, de siete a ocho de la noche.

Excursiones de "Unión Bancaria".—Esta Sociedad, integrada por los empleados de Banca y Bolsa, de esta plaza, con carácter puramente cultural y deportivo, viene desarrollando el plan de excursiones trazado para la temporada de verano, celebrando al principio de la serie, correspondiente al mes de agosto, el próximo día 7, para visitar el Monasterio de El Paular y Puentes del Villar y Puentes Viejas, embalses del Canal del Lozoya, saliendo por la carretera de La Coruña para efectuar el regreso por la de Francia. Detalles e inscripciones en la Secretaría de "Unión Bancaria", Rosalía de Castro, 1, duplicado.

Excursión a Cerecedilla.—El día 4 de agosto se verificará una excursión a Cerecedilla organizada por la Juventud Socialista del Puesto de Vallecas. Los compañeros inscritos deben recoger en el Puesto de Vallecas (Pablo Iglesias, 7), o en el café de la Casa del Pueblo de Madrid, todos los días, de siete a ocho de la noche.

Excursiones de "Unión Bancaria".—Esta Asociación convoca a Junta general (continuación de la anterior) para mañana martes, a las siete de la tarde, en su domicilio social, calle de Augusto Figueroa, número 29 (moderno).

Unión de Empleados de Oficinas y Despachos.—Mañana martes se verificará en su Secretaría, Rosalía de Castro, 25, la votación para la elección de cargos de Directiva, de cinco de la tarde a diez de la noche.

Asociación de Dependientes de Espectáculos públicos (Grupo A. Acomodados y subalternos de las plazas de teatro).—Este Grupo celebrará Junta general ordinaria mañana martes, a las diez en punto de la noche, en su domicilio social, Jerónimo de la Quintana, número 2 (Círculo Socialista del Norte) para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta de la Junta general anterior; estado de cuentas correspondientes al primer semestre; lectura de altas y bajas; gestión del Comité; elección del cargo de presidente, por dimisión; preguntas y proposiciones de los asociados.

Otras convocatorias Partido Republicano Radical del Centro.—Se recuerda a los señores afiliados que el próximo miércoles se celebrará la Asamblea ordinaria correspondiente al mes en curso.

La Asamblea se celebrará en el domicilio social, Preciados, 1, a las diez y media de la noche, en primera convocatoria, y a las once, en segunda.

Sociedad de Ebanistas y Similares.—Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria (continuación de la anterior) pasado mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, en el salón grande de su domicilio social, Piamonte, 2 (Casa del Pueblo), para discutir el siguiente orden del día:

Gestiones de sus representantes en los diversos organismos; pregunta de los asociados; proposiciones de los mismos; elección de cargos.

Noticias Un homenaje.—El Centro Segoviano de Madrid ha organizado un homenaje en obsequio al doctor don Eugenio Ferragut y Contreras, por su labor cultural, éxitos forenses y nombramiento de juez. Consistirá en una comida el día 4 de agosto próximo, a las nueve y media de la noche, en el Hotel Terminal de Madrid.

Las tarjetas, al precio de diez pesetas, pueden recogerse en el Centro Segoviano (Carrera de San Jerónimo, 15), Pedería de Salvador Cuesta (Montaña, 10), Sala de Toga de la Adm. (Marqués de la Ensenada, 1), Librería Internacional (Alcalá, 5), y en el Hotel Terminal (Carrera de San Jerónimo, 15).

Mutual Benéfica Gallera.—Durante las noches del 1, 2 y 3 de agosto se celebrará en el jardín del Club "Goyita" un gran festival a beneficio de la "Goyita Salud".

Figuran en el programa una colección de magníficos regalos, una fiesta mágica en la noche del día 3, y proyección de la película "Carmen" ilustrada con números musicales a cargo de los coros "Anaquitas de Torres" y una subasta de obras de arte, regadas de afamados artistas.

LOS DEPORTES

Ayer terminó la XXVI Vuelta a Francia, y Andrés Leducq, vencedor de la última etapa, se clasifica en primer lugar

En el Estadio de Berazubi, de Tolos a, se celebraron las últimas jornadas de los campeonatos de España de atletismo, triunfando el equipo catalán

EL EQUIPO FRANCES DE "TENNIS", VENCEDOR EN LA COPA DAVIS

La última etapa de la Vuelta a Francia

PARIS.—Sobre el recorrido de Amiens a París se corrió la última etapa de la Vuelta ciclista a Francia por carretera. Tomaron parte en la etapa todos los corredores clasificados en la anterior...

Clasificación general de la vuelta

- 1.º Andrés Leducq (francés), 154 h., 24 m., 6 s.
2.º Stoepele (alemán), 154 h., 48 m., 9 segundos.
3.º Camusso (italiano), 154 h., 50 m., 27 segundos.

Clasificación internacional

Italia: 465 horas, 24 minutos, 42 segundos.
Francia: 465 horas, 38 minutos, 35 segundos.—Noti-Sport.

Los campeonatos ciclistas por carretera

El de Vizcaya lo gana Ezquerria. BILBAO.—Organizado por la Sociedad Ciclista bilbaína se corrió el campeonato de Vizcaya de fondo por carretera. La prueba constituyó un duelo entre los "ases" Federico Ezquerria, Jesús Dermí y Francisco Cepeda...

LAWN TENNIS. Francia vence a los Estados Unidos en la Copa Davis

PARIS.—Con asistencia de M. Lebrun, presidente de la República, se disputó el partido decisivo de la Copa Davis entre los equipos de Francia y de los Estados Unidos. Resultaron victoriosos los franceses, lo que produjo gran entusiasmo.—Noti-Sport.

Los campeonatos de España de atletismo

La tercera jornada. TOLOSA.—Por la mañana se celebró en el estadio de Berazubi la tercera jornada de los campeonatos de España de atletismo. Asistió escaso público, debido a una ligera lluvia...

Clasificación

La clasificación definitiva de los campeonatos es la siguiente:
Primer, Cataluña, 159 puntos; segundo, Guipúzcoa, 145 puntos; tercero, Castilla, 89 puntos.

NATACION. La travesía al puerto de Valencia

VALENCIA.—Con gran animación se celebró la travesía del puerto de Valencia para cuya prueba se inscribieron numerosos nadadores, entre ellos los "ases" Artigas y Ruiz, así como los equipos del Barcelona y del Club Natación Atlético, de la ciudad condal.

FUTBOL. Partidos amistosos

VALENCIA.—Se jugaron varios encuentros amistosos, cuyos resultados son los siguientes:
Levante, 9; Castellón, 0. Levante (reserva), 9; Benicarló, 0. Gimnástico, 3; Burjassot, 1.

Dispensario Francos Rodríguez

Cuadro de consultas

Table with 2 columns: Señores profesores y especialidades, and Días y horas. Lists various medical services and their schedules.

Resumen de servicios en el mes de mayo de 1932

Table with 2 columns: Service type and number of services. Includes categories like Enfermos nuevos, Asistencia en las consultas, etc.

EN LA TARDE DE AYER

Los alborotadores sistemáticos intentan perturbar el orden en la glorieta de Atocha

Y SON DISUELTOS POR LA FUERZA PUBLICA

En la tarde de ayer, un grupo de individuos pertenecientes a la Asociación general de Dependientes del Comercio y empleados de oficinas, con elementos simpatizantes, acudió a la estación del Mediodía, con propósito de esperar a los dieciocho niños, hijos de las víctimas...

BOXEO. La segunda jornada del Cinturón Madrid para aficionados

Ayer, en el campo de la Ferroviaria, se celebró la segunda jornada del Cinturón Madrid para aficionados. Los resultados de los combates fueron los siguientes:
Moscos.—Catalino Galán vence por inferioridad a Juan Delgado; Angel González vence a Domingo Alvarez por puntos a Lucas Martín.

Asociación de la Prensa

Hoy continuará la Junta general

Por no haber terminado la Junta general de la Asociación de la Prensa, convocada para la tarde del sábado último, los asuntos que figuraban en el orden del día, continuará la sesión hoy lunes, a las siete de la tarde.

Servicio médico

El reputado médico, especialista en enfermedades del aparato digestivo don Alberto Catalina, del servicio de la Asociación de la Prensa, nos comunica que, durante el mes de agosto, que estará fuera de Madrid, le sustituirá en la consulta el doctor don Antonio Durban, que tiene la suya en Castelló, 48, de tres a cinco de la tarde.

DE ARTE

UNA EXPOSICION DE GUTIERREZ SANTOS

A mediados de este mes inaugurará en Valencia una exposición de sus obras pictóricas el joven maestro Ramón Gutiérrez Santos. Por la calidad y cantidad de los cuadros que tiene preparados el ilustre artista, es de esperar que obtenga un éxito resonante...

Es grato hacer constar que esta manifestación artística está patrocinada por el Ayuntamiento de Oliva, que, con meritorio esfuerzo, hace compatible la excelente administración municipal con la protección al arte uno de los más nobles exponentes de una vez más que esa tierra de artistas llamada Valencia no olvida ni un momento su noble tradición.

LA SEÑORA D. AMALIA MATORANA Y GARCIA VIUDA DE NUNEZ

HA FALLECIDO EL DIA 31 DE JULIO DE 1932 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, P. J. Estrella; sus hijos, Juan Antonio, Simón y Emilio; hijas políticas: Josefa Izquierdo, Lucía Muñoz y Elvira García, viuda de Núñez Matorana; su hermana, Manuela Matorana, viuda de Gallo; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar a Dios. La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, día 1 de agosto, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Claudio Coello, número 60, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR DON LUIS PEÑARROCHA ALVAREZ

HA FALLECIDO EL DIA 31 DE JULIO DE 1932 a los cincuenta y cinco años de edad. HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Julia Alvarez; hijo, don Julio; hijas, primas y demás parientes RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 1 de agosto, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Luna, número 25, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JAURES

Jaurés, dice el subsecretario del Trabajo, fue el más francés de los internacionalistas y el más internacionalista de los franceses

"El mejor homenaje a la memoria de Jaurés—dice don Jerónimo Bugada—es el que le han rendido las Constituyentes, infiltrando su pensamiento pacifista en la Constitución de la República"

Ayer se celebró en el Salón de Conferencias de la Casa del Pueblo un importante acto en conmemoración del aniversario de Jaurés.

Organizado por las Juventudes socialistas, tomaron parte en él, Pérez, presidente de la de Madrid; Cabrera, de la Federación de Juventudes y los diputados del partido señores Fabra Rivas y Bujeda.

Abrió el acto, el presidente de la Juventud de Madrid señalando el sentido de reafirmación de doctrina que esta conmemoración significa y la eficacia que ahora tendría contra una guerra la Internacional socialista, que evitaría lo que Jaurés no pudo evitar con su muerte en 1914.

Cabrera, por la Federación de Juventudes, lee unas vibrantes páginas de Jaurés, y glosa la importancia de la ideología socialista. Fide en nombre de ella que la República española sea fiel a las doctrinas del verdadero apóstol de la Internacional.

La presencia de don Jerónimo Bugada en la tribuna es acogida con cariñosos aplausos. Comienza su discurso situando la verdadera posición de España y de los Gobiernos de la República en estas horas, solemnes en que los distintos países estructuran su organización estatal y convivencia en la sociedad internacional.

Distiñe entre la política ideal del partido socialista y la obligada transigencia en las realizaciones.

Señala, sin embargo, la infiltración de principios socialistas que se ha llevado a cabo en el área constitucional, al punto que sin salir a la lealtad debida a la República, se ha votado un Código fundamental de gran amplitud.

"No es más revolucionario a la larga—dice—el hecho de la violencia, que el "hecho" mismo de la ley. Las conquistas de la ley, anónimas, son la consolidación de los principios verdaderamente revolucionarios. Jaurés fué un pragmático de este sentido evolutivo.

"Buen homenaje a la memoria de Jaurés el que le han rendido las Constituyentes, al infiltrar su pensamiento pacifista en la Constitución de la República". Los artículos quinto, el sexto, alusivo a la política internacional de los Tratados; el que trata de las atribuciones...

EL PELIGRO DE LOS PARECIDOS

Mientras la pobre Antonia va a la cárcel una vez y otra y otra, Eulalia, la ladrona, sigue robando en muchas casas por valor de 150.000 pesetas

Pero, al fin, ha caído en el garlito

Durante el día de ayer siguió en la Dirección general de Seguridad el desfile de personas que se consideraron perjudicadas por la aprovechada "chica del servicio doméstico", Eulalia, que según estos días ha comunicado la Prensa, venía robando en todas las casas donde eran aceptados sus "servicios".

LOS PERJUDICADOS

Según lista que obra en la Dirección general de Seguridad, hasta ahora, las personas en cuyos domicilios ha robado Eulalia son las siguientes:
Don Angel Martín Pedraja, domiciliado en Narvájiz, 21; doña Dolores Lorenzo Iglesias, Torrijos, 30; don Angel Bera Soto, Torrijos, 58; doña Francisca Torres Ferrero, Ríos Rosas, 12; doña Crispina del Molino Diez, Cabestreros, 5, y don Crescencio Arranz del Valle, Paseo de Atocha, 24.

Todos ellos han reconocido en Eulalia a la chica modesta y hacendosa que tomaron a su servicio... y que escapaba con las alhajas que podía robar.

Eulalia no era Eulalia. Naturalmente, que al decir Eulalia en las casas que se llamaba así, no era ese su nombre, sino otro muy distinto. Veamos cómo lograba entrar en las casas que a ella le convenían para inspiar confianza.

Elvira González Caballero—tal es su nombre—había averiguado, (o quizá una coincidencia lo hiciera así), que en la Dirección general de Seguridad tenían noticia de que una mujer llamada Antonia Peña Roa se dedicaba a entrar como sirvienta en las casas y a desvalvarlas.

El caso ocurrió desde el primer momento el interés del comisario señor Aparicio, que encomendó el servicio al experto agente señor Ortiz, y efectuó la detención de la manera que los días han publicado.

En la Brigada de Investigación Criminal figura la lista de los objetos que Elvira ha venido robando durante dos años.

Solamente la de los resguardos de alhajas y efectos pignoratios, encontrados en poder de su marido, Valentín Ortega, ocupa dos hojas de papel de barba, escritas a máquina.

El valor de lo sustraído, calculado racionalmente por lo que Elvira y Valentín han recibido por las pignoratios, pasa de ciento cincuenta mil pesetas.

EN LA PLAZA DE TOROS DE TETUAN

El banderillero Malagueño agredido por un espontáneo

Durante la lidia del sexto toro en la corrida celebrada ayer en la Plaza de Tetuan, se arrojó al ruedo un espontáneo, que, lejos de ir al toro, huyó desprovisto, saltando la barrera. El toro saltó tras él, y volvió el bicho al redondeo, el muchacho saltó de nuevo con pretensión de torrear; pero los novilleros Coñre y Malagueño, cumpliendo su obligación, se lo impidieron y fué detenido por los guardias.

Parte del público protestó de la actitud de los toreros y hasta llegaron a pedir que Malagueño, que era el banderillero de turno, abandonase la Plaza. Como era lógico, el torero cumplió con su obligación, y después de colocar el primer par, y cuando se disponía a repetir la suerte, surgió otro espontáneo, que con una muleta dió dos o tres pases entre las protestas del público.

El improvisado torero se dirigió a Malagueño y con un palo le agredió repetidas veces. El torero, que tenía aún las banderillas en la mano, repelió la agresión en legítima defensa y durante un buen rato espontáneo y torero forcejearon en pleno ruedo. Acudieron las dependencias de la Plaza y después de no pocos esfuerzos consiguieron separar a los contendientes.

El espontáneo fué detenido y el presidente de la corrida llamó a su palco a Malagueño, quien al abandonar el ruedo fué objeto de una imponente ovación.

Terminada la corrida, y para evitar toda alteración de orden público, las autoridades adoptaron algunas precauciones.

UN LIBRAMIENTO DE 8.000 PTAS.

Para los gastos de la Delegación de España en el Congreso Internacional de Ciencias Prehistóricas de Londres

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha dictado una Orden disponiendo que por la Ordenación de pagos del ministerio de Hacienda se expida un libramiento por la cantidad de 8.000 pesetas, a justificar, para los gastos que ocasione la asistencia de don Pedro Bosch Gimpera, catedrático de la Universidad de Barcelona, y don Hugo Obermaier, que lo es de la Universidad Central, como delegados de España al Congreso Internacional de Ciencias Prehistóricas y Protohistóricas que tendrá lugar en Londres del primero al 6 de agosto próximo.

Incendio en el Bar Chicote

Las pérdidas son muy importantes

En la madrugada de ayer una de las criadas de la casa número 15 de la Avenida del Conde de Peñafiel advirtió que por las ventanas de uno de los patios de la finca, correspondientes al Bar Chicote, salía gran cantidad de humo, lo que hacía presumir que dentro del establecimiento se había producido un incendio. Avisado rápidamente el servicio extintor, acudió un tanque, una motobomba y una camioneta con herramienta y manguera, y forzada la puerta se vio que las llamas habían invadido el "bar".

De la Dirección general de Seguridad, próxima al "bar" incendiado, salieron los comisarios señores Aparicio y Lino, y también el Juzgado de guardia, que desde el primer momento acudió a la Gran Vía.

Los vecinos de la finca, alarmados, comenzaron desde el primer momento a arrojar cubos de agua por las ventanas del establecimiento que dan al patio, contribuyendo así eficazmente a los trabajos de los bomberos. Estos, después de grandes esfuerzos, lograron dominar el incendio cuando ya había sido destruido el mostrador, gran cantidad de botillería y algunos barriles de "viriá" y Oporto.

Una de las causas que más contribuyeron a que el fuego se propagase fué la reciente pintura de las mesas y mobiliario, en la que prendieron desde luego las llamas, encontrando un excelente combustible.

Como las llamas llegaron al sitio donde se almacenaba gran cantidad de bebidas alcohólicas, las botellas comenzaron a hacer explosión, con lo que se produjo gran alarma en la casa.

Además del mostrador, existencias, muebles y paredes, quedó destruido el artístico reloj luminoso que adornaba el local y que quedó fundido por las llamas.

El propietario del "bar", que se encontraba en San Sebastián, fué avisado telefónicamente, y en la tarde de ayer llegó a Madrid.

El Juzgado de guardia ordenó que se precintaran las puertas hasta que se presente la entidad aseguradora.

Un tiro y una puñalada

Ayer tarde se encontraban merendando los hermanos Carlos y José Herrero Pajes con sus respectivas familias en la Huerta de Castañeda (carretera de Extremadura), cuando acertaron a pasar por allí dos individuos conocidos de José, que le gastaron una broma de mal gusto.

Apartose José del grupo para responder a la agresión, y de pronto se sintió herido en la región lumbar. En su auxilio acudió Carlos, contra quien dispararon los agresores.

Trasladado al Equipo Quirúrgico, los doctores Valdivinoso García Caballero y Duarte le prestaron la asistencia facultativa que reclamaba una herida por arma de fuego, en la región glútea, sin oficio de saldo.

José, curado en la Casa de Socorro del Puente de Segovia de una herida por arma blanca, pasó a su domicilio. La Guardia civil busca a los agresores, uno de los cuales se sabe que es un casero vecino de José.

LOS AMIGOS DEL NIÑO

EL DIA 9 SALDRA PARA SUAGCES LA COLONIA ESCOLAR

Como en años anteriores, el Lectorio Amigos del Niño ha organizado una Colonia Escolar en la playa de Suances, para donde la expedición escolar saldrá el 9 de agosto.

La Colonia es mixta para niños y niñas pertenecientes a la clase media, y como es costumbre, se reserva un número de plazas de pago que pueden solicitarse en el domicilio social del Lectorio Amigos del Niño, Pablo Iglesias, 28, por las tardes; de cinco a seis.

LA ACADEMIA DE ESTUDIOS DEL NIÑO

En la última Junta general se designó una Comisión gestora para acordar el plan de estudios del próximo curso y llegar a convertir esta institución cultural en una verdadera Academia Nacional de Pedagogía.

EN LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD

Se abre concurso para proveer el cargo de médico-jefe de la sección de Tuberculosis

En virtud de una orden de Gobernación se dispone que por la Dirección general de Sanidad se convoque el oportuno concurso libre de méritos para proveer la plaza de médico-jefe de la sección de tuberculosis de dicha Dirección general.

El Subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, marcha a Asturias

Ayer, en el expreso de Asturias, marcharon a Oviedo, el subsecretario de Obras públicas y los directores generales de primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis y el de Administración Local, don Emilio González López.

En la estación conversamos con don Teodomiro Menéndez, quien nos dijo que el viaje obedecía a asuntos relacionados con la construcción de unas escuelas empréstito destinado al puerto de pescadores y el tener que cambiar impresiones sobre temas electorales.

Nos añadió que el martes o miércoles se hallarían de regreso en Madrid.

A despedidas acudieron algunos jefes de los distintos departamentos ministeriales que regenta y el secretario de don Teodomiro Menéndez, don Alfredo Mediñana.

Se autoriza la importación de 3.500 toneladas de trigo exótico

La "Gaceta" de ayer publica un decreto del ministerio de Agricultura autorizando la importación de 3.500 toneladas de trigo exótico de las cantidades que se hallan en depósito franco del puerto de Barcelona.

EL PLEITO DE LOS "RABASSAIRES"

"Queremos dar, dice el señor Riera, la seguridad más completa de fidelidad a la República"

El alcalde de Martorell y presidente de la Unión de Rabassaires, don Francisco Riera, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:
La pregunta acerca de los incidentes que están ocurriendo en Cataluña, y nos dice:
—Desde hace varios meses la Unión viene pidiendo al Gobierno que intervenga en esta cuestión, que trace normas legales que aclaren y precisen los contradictorios y confusos decretos que han ido publicándose...

Información general de provincias y extranjero

DE ASTURIAS

El ministro de Justicia, en Llanes, afirma que ésta no puede ser, en ningún modo, la hora de las derechas
OVIEDO, 31.—A las once de la mañana de hoy se ha celebrado en Llanes un importante mitin de propaganda del partido radical-socialista, tomando parte el ministro de Justicia, señor Albornoz y el subsecretario de dicho ministerio.

EN OVIEDO

Medidas de previsión por el día comunista
OVIEDO, 31.—El gobernador civil, que asistió al acto celebrado en Llanes por los radicales socialistas, dijo al regresar a Oviedo que tenía adoptadas medidas de previsión para impedir se cumplieran las excitaciones a la agitación para mañana con motivo del día comunista.

DE BILBAO

El señor Calviño y el gobernador interino dicen que ha habido normalidad en Vizcaya. Un incidente en Arrigorriaga
BILBAO, 31.—El día amaneció con densa niebla. Poco después comenzó a llover persistiendo la lluvia hasta el mediodía, hora en que el cielo quedó despejado.

DE SORIA

El viaje del Presidente del Consejo de ministros
SORIA, 31.—Hoy pasó por esta capital, después de visitar el pueblo de Medinaceli, el presidente del Consejo de ministros, acompañado de su esposa y de los señores de Guzmán.

EN TARRAGONA

El ministro de Agricultura habla del Estatuto de Cataluña, del problema religioso y de la Reforma agraria
LLEGA EL MINISTRO
TARRAGONA, 31.—Cerca de la una de la tarde llegó a esta capital el ministro de Agricultura, señor Domingo.

EL SUCESO DE AYER EN EL RETIRO

Vuelca una lancha y desaparece uno de los jóvenes que la tripulaban

Pudiera acontecer que saltase a tierra, mientras salvaban a su compañero, pero lo cierto es que no se le ha encontrado
Dos jóvenes de diecisiete años, Jaime Martínez Moreno y Ricardo Yust se distraían ayer tarde embarcados en el estanque del Retiro. Al pretender cambiar de sitio en la embarcación, ésta volcó, porque ambos se colocaron en un momento a un mismo lado, y los dos cayeron al agua.

UNA INTERVENCIÓN PARLAMENTARIA

Por conducto autorizado sabemos que el secretario general de los "rabassaires", señor Aragay, hablará mañana en el Parlamento para defender la proposición que la minoría de izquierdas ha presentado sobre el conflicto de los "rabassaires".

DE JAEN

Agresión a un agente ejecutivo
JAEN, 31.—En Fuente del Rey fue detenido y puesto a disposición del Juzgado, Ángel Moyá, por maltrato de palabra y obra al agente ejecutivo de aquel Ayuntamiento, en el momento en que éste realizaba un embargo de bienes del agresor.

CONFLICTO RESUELTO

OVIEDO, 31.—En Langreo ha sido aceptada la fórmula para impedir se cumplieran las excitaciones a la agitación para mañana con motivo del día comunista.

OBREIRO AGREDIDO

OVIEDO, 31.—En Gijón el obrero José Fornells, perteneciente a la Unión General de Trabajadores, que al parecer estaba embriagado, provocó a un grupo de sindicalistas.

ANIMACION EXTRAORDINARIA EN LA ROMERÍA DE GRANDA

OVIEDO, 31.—En los alrededores de Gijón se ha celebrado con enorme concurrencia la tradicional romería de Grandanda, que transcurrió dentro de la mayor animación y sin que en ella ocurriera incidente alguno digno de mención.

VARIOS MITINES

OVIEDO, 31.—En Sama, Gijón y Oviedo se han celebrado mitines comunistas y uno sindicalista en La Felguera.

DE CIUDAD REAL

Un perturbado mata a su hijo mientras éste dormía
CIUDAD REAL, 31.—Esta madrugada, Fulgencio Cambrero García, de sesenta y un años, que sufría una enfermedad mental agitada a un hijo suyo llamado Francisco, de veintinueve años, mientras éste dormía, produciéndole la muerte, a consecuencia de las lesiones que le infirió en el cuello con un cuchillo.

DE ALICANTE

Los choferes de Alcoy anuncian la huelga
ALICANTE, 31.—Los conductores de "autos" de alquiler de Alcoy han presentado en este Gobierno civil el oficio anunciando la huelga.

LOS SUICIDAS

Comunican de Villena que, en las inmediaciones de la estación, puso fin a su vida, colgándose de un árbol, el vecino Victorino Jareño, natural de Albuera.

PARA CONJURAR LA CRISIS DE TRABAJO

Con asistencia de los Ayuntamientos de Onil, Tibi, Agost, Ibi y Castellón y representantes de los de Alcoy y Alicante, y de la Diputación provincial, se ha celebrado en Castellón una Asamblea con objeto de ver la manera de conjurar la crisis de trabajo que ha de presentarse cuando se terminen las faenas agrícolas.

DE MURCIA

Llegada del señor Ossorio y Gallardo
MURCIA, 31.—Ha llegado don Angel Ossorio y Gallardo, con objeto de dar unas conferencias en el campamento universitario de Sierra Espuña.

DE PALMA DE MALLORCA

Protesta contra una posible guerra mundial
PALMA DE MALLORCA, 31.—A las once de la mañana de hoy se ha celebrado un mitin organizado por el partido comunista para protestar contra la posibilidad de la declaración de una nueva guerra mundial.

DE LEON

TRASLADO DE UNA BANDERA
LEON, 31.—Esta mañana fue trasladada desde la estación del Norte al Círculo Cultural Ferroviario, la bandera perteneciente al Sindicato Nacional, traída desde Madrid, con objeto de ser depositada en aquí.

VERBENA BENEFICA

LEON, 31.—Esta noche, en la Plaza de Toros se ha verificado una verbena a beneficio de los socios del Sindicato ferroviario de esta provincia.

DE HUESCA

SE CELEBRA EN BARBASTRO UN MITIN DE CARACTER EXTREMISTA CON ESCASA CONCURRENCIA
HUESCA, 31.—Comunican de Barbastro haberse celebrado en aquella población un mitin de carácter extremista, en el que han tomado parte los diputados Franco, Sediles, Saneblancat y Jiménez, asistiendo escaso público, y sin que se hayan producido incidentes de ninguna clase.

LA FIESTA DE SAN IGNACIO

BILBAO, 31.—Con motivo de la fiesta de San Ignacio de Loyola se han celebrado en esta capital diversos actos, luciendo las fachadas de las casas los colores vascos.

DE HUELVA

En vísperas de las fiestas colombinas
HUELVA, 31, 9:10 n.—Continúan con gran éxito las excursiones dominicales, habiendo llegado hoy dos trenes especiales de Sevilla y uno de Sierra Arceña.

DE ZARAGOZA

Una Asamblea de la Asociación de propietarios de fincas urbanas
ZARAGOZA, 31.—Con asistencia de unos 1.500 individuos se ha celebrado la Asamblea de la Asociación de Proprietarios de pisos de Zaragoza.

DE BARCELONA

El señor Maciá en Olot
BARCELONA, 31.—A las ocho y media de la mañana salió en dirección a Olot el señor Maciá.

DE LERIDA

Una Asamblea. Suscripción para los obreros parados. Una dimisión. El calor reinante
LERIDA, 31.—Organizada por el Consejo municipal de la izquierda anticomunista se celebró por la mañana una Asamblea para tratar de las gestiones a realizar para la alianza de las izquierdas.

DE TARRAGONA

Accidente automovilista
GRANADA, 30.—Victima de un accidente automovilista, resultó herido de pronóstico reservado José Cano Zafra, vecino de Huérfan Tajar.

DE MADRID

Un asesino nonagenario que se entrega a las autoridades
LUGO, 31.—En el puesto de la Guardia civil de Guntín, se presentó el asesino de noventa años, Modesto Vázquez, el cual, hace días agredió a otro causándole la muerte. Fue puesto a disposición del Juzgado de la capital.



Expuesto en Conde Peñalver, 19. FIAT HISPANIA, S. A.